



Kako skrbimo za okolje, priča tudi to divje odlagališče na Oslavijski ulici

VKLJUČIMO SE V AKCIJO OČIŠČEVANJA

BELA IN ZELENA LJUBLJANA

V vseh ljubljanskih občinah je stekla akcija očiščevanja Ljubljane, tako da bi glavno mesto republike postalo spet resnično »bela Ljubljana«, ki jo poznamo iz pesmic in preteklosti. Pobudo za akcijo je dal izvršni svet mesta Ljubljane in izdelal tudi podrobni program kako uresničiti osnaževalno akcijo mesta. Akcija mestnega izvršnega sveta je naletela na velik odziv in široko podporo v občinah. V občini Vič-Rudnik so že nanizali vrsto idej za ak-

cijo očiščevanja, pa čeprav bo formalno imenovana komisija za to akcijo šele v teh dneh.

Ali smo slabo vzgojeni? Kakšno je danes stanje v Ljubljani in občini? Dnevno se srečujemo na ulicah s takšnim okoljem, da v njem ni niti trohice sledu o kaki belini in čistoči, ki naj bi bila tudi mišljena z »belo Ljubljano«. V občini Vič-Rudnik ugotavljajo, da bo potrebno privzgojati predvsem odnos ljudi do okolja in šele potem urejati tudi nekatere povsem materialne vidike. Vzgoja ljudi — od najmlajših do starejših — pa seveda ne more biti stvar tedna ali dveh, temveč daljše načrtne vseobsežne akcije. V tednih čiste Ljubljane, ki bodo sredi aprila, bo stekla akcija kampanjsko in bo šlo predvsem za odstranjevanje tega, kar je mogoče odstraniti iz okolja in ga torej očistiti. Potem mora nenehno teči akcija vzgoje, da bi ostalo mesto trenutno vsaj na isti ravni, kot bo po kampanjskem čiščenju. Kasneje naj bi se ta položaj že izboljševal. Za izboljševanje pa je potrebna vzgoja!

Če pogledamo okoli sebe, ugotavljamo na vsakem koraku nepotrebno onesnaževanje, ki je rezultat predvsem pomanjkljive vzgoje vseh nas in malomarnosti. Del skrbi za čistočo okolja je tudi to, da ne mečemo bahanih olupkov kjerkoli po cesti, temveč v košče, da žvečilni gumiji ne najdemo »svoje mesto« na vratih hiš, klopih in kdo ve kje je še najti lepljivo maso. Skrb za čistočo pomeni tudi, da ne mečemo po tleh papirja in vseh drugih odpadkov. Sem sodi še odmetavanje najrazličnejših predmetov in odlaganje odslužene gospodinjske opreme sredi parkov. Polovini vrečke sodijo v koše za smeti in ne na drevesa. Avtomobili, ki so »divjali« po naših cestah v časih »ranjkega Franca Jožefa« ne sodijo na pločnike, saj tam ni avtomobilsko pokopališče.

Če se ozremo na hodnike in veže nekaterih starejših hiš v občini, ki so v lasti družbenega sektorja, nas kar spreleti ob tem, kaj vse je moč videti. V lastni hiši tega seveda nihče ne trpi in pred svojim pragom v svoji sobi, hiši, hoče imeti vsak najlepše, drugod pa... Čim ni moje, je vseeno kako je in ravno to je treba spreminjati z vzgojo!

Dvorišča mestnih hiš in okolice blokov so velikokrat pravecata ropotarnica, v katere varnem zavetju živijo otrokom ljubi glodalci iz Disneyevih risank — miši in njihovi večji sorodniki: podgane. V pogojih popolne neurejenosti in večkrat tudi umazanije imajo takšni glodalci seveda idealne pogoje za bohotenje svojega rodu, kljub vsem deratizacijam in lokalnim iztrebljevalskim akcijam.

ODPADKI — NAŠ OKRAS?

Prostori ob trgovinah in raznih drugih lokalih pa veže in prostori pred skladišči so največkrat odlični primeri za ponazoritev kaosa in neurejenosti. Skoraj ni trgovine, ki bi imela urejeno odlaganje embalaže. Trgovci, ki bi morali imeti smisel za urejenost in čistočo glede na poklic in glede na vzgojo v soli, se vedejo prav nasprotno. O tem smo že pisali v pismih bralcev.

Potem je tu okolje pred mestnimi durmi. Ob cestah vpadnicah in pri mestu ne manjka odpadkov na vsakem koraku. Divjih odlagališč je na tisoče. Okolica potokov in lepe jase, ki vabijo na piknike, so po vikendu podobne mestnemu smetišču. Gradaščica je ob levem bregu pri Dobrovi podobna budourniku smeti, ki so ga nanesli izletniki. Vsakdo se zgrozi, ko vidi, kakšno opustošenje je na legalnih in divjih počivališčih, kjer je moč najti poleg celotne odslužene avtomobilske opreme tudi embalažo vseh tovarov živih in ostanke njihovih produktov.

K urejenemu okolju sodi tudi urejenost v podeželskem predelu občine. Na nekaterih kmetijah so očitno pozabili na pregovorno slovensko čistočo in urejenost in so kmečka dvorišča podobna razdejanju po bombnem na-

padu. O gozdovih, ki so polni odpadkov in svinjarije, govorimo že leta.

Zelo pereč je problem odlagališč zunaj mesta. Tu ne mislimo na divja odlagališča, ki jih je treba zapreti, temveč na povsem legalna odlagališča, ki so večkrat nadloga za okolico in kljub vsem uradnim štampiljkam in legalnosti neurejena do skrajnosti.

POBUDE IN AKCIJE SO!

Med urejevanje sodi ureditev spomenikov in zgodovinskih objektov. V Polhovem Gradcu so se mladi začeli pogovarjati, da bi v okviru te akcije prekrili domači grad z novimi strešniki, saj stara streha že marsikod pušča in je v veliki meri doslužila. To prispeva k videzu kraja.

Izredno veliko je mogoče urediti z dobro voljo, vzgojenostjo in pripravljenostjo ljudi. Potrebno je pa tudi zagotoviti materialne in povsem objektivne pogoje. To pomeni, da je treba legalna odlagališča in smetišča urediti in boljše organizirati možnosti odlaganja na njih. Poskrbeti bi bilo potrebno za odvoz smeti po mestu in mestnih predelih in to večjih kosov: različnih kosov pohištva in odsluženih štedilnikov itd. Vse to sedaj ne odvažajo v okviru rednega odvoza smeti in zato zapeljejo ljudje vse skupaj na najbližji travnik ali v najbližji gozd. Organizirati bi bilo treba reden tedenski odvoz takšnih velikih kosov.

Na parkiriščih bi morali urediti košče za smeti, saj jih praviloma ni. Recimo na parkirnih urah bi bilo mogoče urediti košče za smeti, saj so tudi ta parkirišča večkrat »nastalana«. Koškov za smeti je premalo ob pločnikih, v parkih in premajhni so. Večkrat je videti prizor, ko je kup smeti pod in poleg koška, ker je le-ta poln do vrha.

Še bi bilo mogoče naštevati napake in ideje za njihovo odpravo. S programom se jih bo odbor v občini lotil načrtno. Vsaka krajevna skupnost ima specifične pogoje in mora akcijo prilagoditi temu. Verjetno bodo marsikod organizirali čiščenje na brigadirski — prostovoljni način. Vključenih bo čim več ljudi preko svetov KS in preko KK SZDL in otroci se bodo vključevali preko sol. To bo uredilo oziroma izboljšalo obstoječe stanje, za čistejšo prihodnost in vzgojo pa bodo pripravili vrsto predavanj.

MILOVAN DIMITRIČ

USPEŠNO ZBIRANJE STAREGA PAPIRJA

Naši občani in pionirji se lahko pohvalijo, da so v vsem lanskem letu zbrali toliko starega papirja za Rdeči križ, da so se uvrstili takoj na drugo mesto med petimi ljubljanskimi občinami.

Najbolj pridni so bili v krajevni skupnosti »Rožna dolina«, kjer so krajanji pripravili pred vhodnimi vrati 34.300 kilogramov, v KS Krim-Rudnik 29.380, v KS Milan Česnik 25.500 in v Koleziji 13.600 kilogramov. V drugih krajevnih skupnostih so nabrali manj kot po 10.000 kilogramov. Ob tem naj povemo še to, da so ponekod šolarji zbrali več papirja, vendar so ga nabirali za šolski izlet in podobno.

V starih zbiralnih akcijah v preteklem letu so se pionirji in občani res odrezali in verjetno bo tako tudi letos, saj imajo pri občinskem odboru na programu prav tako štiri akcije: v KS Krim-Rudnik bodo pobirali star papir 3. aprila, 29. maja, 4. septembra in 15. novembra, v KS »Kolezija« bodo akcije 2. aprila, 28. maja, 3. septembra in 14. novembra. V krajevni skupnosti »Malči Belič« bodo krajanji lahko pripravili pred vhodna vrata star papir 4. aprila, 29. maja, 5. septembra in 16. novembra. Pionirji bodo v krajevni skupnosti »Milan Česnik« zbrali papir 5. aprila, 30. maja, 6. septembra in 19. novembra. V Rožni dolini bodo akcije 6. aprila, 31. maja, 7. septembra in 20. novembra. V tistih krajevnih skupnostih, kjer krajanji ne pripravijo večjih količin papirja, bosta letos le dve akciji, in sicer v Trnovem 9. aprila in 10. septembra, v KS Vič 10. aprila in 11. septembra ter v KS Brdo-Vrhovci 11. aprila in 12. septembra.

MOJCA AKUČIČ

IZ KRAJEVNE SKUPNOSTI BREZOVICA

VSE ZA ČISTO IN ZDRAVO OKOLJE

V krajevni skupnosti Brezovica smo na osnovi večkratnih neuspešnih poskusov v letu 1978 le uspeli z akcijo zbiranja odpadkov v smetnjake in vsakotedenski odvoz »snage«. Od skupno okrog 500 hišnih števil smo uspeli do sedaj pridobiti za to akcijo 130 strank, ostali pa rešujejo po svoje. Nekaj je tudi na žalost takih, ki odlagajo odpadke v bližnji ali daljni okolici oziroma mečejo odpadke v strugo potoka Radensčice in Drobintke. Na ta način kvarno vplivajo na naravno ravnovesje narava-človek in mečejo črno sliko na celotno podobo krajevne skupnosti Brezovica.

Opozarjamo, da bo komunalni odbor krajevne skupnosti vse evidentirane kršitelje objavil v glasilu »Naša komuna« in jih kasneje tudi sodno preganjal, za kar ima zakonske možnosti.

Tistim, ki jih ovira, da se priključijo tedenskemu odvozu smeti preko komunalnega podjetja »Snaga«, znesek 60 dinarjev na mesec, naj povemo, da mesečni stroški plačevanja zmanjšajo z večanjem števila smetnjakov. Dogaja se, da se pri odvažanju ne pobere vseh smetnjakov, na kar bomo skušali tudi opozoriti in istočasno bomo upoštevali določene izpade pri pobiranju denarja.

Bliža se občinski praznik 27. april 1979. Dne 21. aprila bo Osnovna organizacija RK organizirala že tradicionalno akcijo — odvoz odpadnega kosovnega materiala po sistemu od hiše do hiše med 7.00 in 14.00 uro. Vse metalne odpadke pa naj krajanji dostavijo v dnevi od 20. aprila do 25. aprila 1979 na isto mesto kakor prejšnja leta.

Za uspešnost akcije se osnovna organizacija RK Brezovica pri Ljubljani vnaprej zahvaljuje!

KOMISIJA ZA INFOIRMIRANJE PRI KK SZDL BREZOVICA

SPOMLADANSKA AKCIJA 1979

Razpored odvoza kosovnega materiala po KS

Krajevna skupnost Krim-Rudnik, Lavrica, Barje	19. aprila 1979
Krajevna skupnost Rožna dolina	20. aprila 1979
Krajevna skupnost Vič	21. aprila 1979
Krajevna skupnost Kozarje, Brdo, Vrhovci	23. aprila 1979
Krajevna skupnost Kolezija, Malči Belič	24. aprila 1979
Krajevna skupnost Milan Česnik	25. aprila 1979
Krajevna skupnost Trnovo	26. aprila 1979

VSE OBČANE PROSIMO, DA SORTIRANI MATERIAL ODLOŽIJO DO 6.00 URE ZJUTRAJ NA PLOČNIKE OB CESTI.

VSI STROŠKI ZA ODVOZ KOSOVNEGA MATERIALA SO VKLJUČENI V CENO ODVOZA HIŠNIH SMETI.

NAŠA KOMUNA — GLASILO OK SZDL LJUBLJANA VIČ-RUDNIK — UREJATA IZDAJATELJSKI SVET (predsednik FRANC MALOVRH) IN UREDNIŠKI ODBOR — ing. JANEZ ČE-MAŽAR, MILOVAN DIMITRIČ, JANJA DOMITROVIČ (glavna in odgovorna urednica), ing. ALOJZ HABJAN — JANEZ JAGODIČ, PETER DURJAVA, IVO ZALAR — Tehnični urednik IVAN ŽITKO — UREDNIŠTVO NAŠE KOMUNE — LJUBLJANA, TRG MDB 7 — TELEFON 23-381, int. 26 ali 20-728 — Tekoči račun SDK: 50103-678-51173 — Rokopisov in fotografij ne vračamo — Tisk Tiskarna Ljudska pravica — Ljubljana — GLASILO DOBIJO VSA GOSPODINSTVA V OBČINI BREZPLAČNO — GLASILO NAŠA KOMUNA IZHAJA MESEČNO V NAKLADI 26.000 IZVODOV

KRAJEVNA SKUPNOST IG Ig pri Ljubljani 61292 IG

objavlja prosta dela oziroma naloge:

strojepisne-administratorja

za delo v krajevni skupnosti in delu na delegatskem sistemu

- Pogoji:
- končana administrativna ali druga ustrezná šola
 - znanje strojepisja
 - moralnopolitična neoporečnost
 - preizkusno delo

Delo se združuje za nedoločen čas s polnim delovnim časom. Stanovanja ni. Pismene prijave z dokazili naj kandidati pošljejo na naslov Krajevna skupnost Ig, v 15 dneh po datumu objave.



Znebimo se odpadnega materiala